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DINAMICA DE CONFLICTOS INTERNACIONALES.

Conflictos internacionales en el modelo, se diferencia del resto de los órganos “plenarios” porque no tiene una agenda determinada previamente si no que es abierta. Los delegados son los responsables de delimitarla y de establecer su orden, cuando un procedimiento que se repite tantas veces como el cronograma lo posibilite. 

El orden cronológico de las actividades es el siguiente: 

a) Apertura de las sesiones

b) Definición de la agenda

c) Debate del tema

d) Elaboración de proyectos

e) Votación 

APERTURA DE LAS SESIONES

Una vez abierto formalmente el Modelo, los delegados deberán dirigirse a sus respectivas comisiones, las cuales funcionan en ámbitos distintos. Al llegar, cada Presidente les dará la bienvenida, presentará al resto de las autoridades del órgano y comentará la dinámica que tendrán las actividades a desarrollarse en el mismo.

DEFINICIÓN DE LA AGENDA

La agenda será determinada por la organización. Los delegados serán los encargados de elegir el orden en el cual desean tratarlos. Cada país deberá asignar un orden de importancia en base a los intereses de su Nación como así también a los de la región que representa, sin descuidar el criterio común de seleccionar las temáticas que de alguna u otra manera pongan en peligro la Paz y Seguridad Internacionales.

DEBATE DEL TEMA

Los debates se llevaran a cabo en sesiones ordinarias y cuartos intermedios. Durante las sesiones cada delegado tendrá la oportunidad de expresarse cuantas veces quiera y por el espacio de tiempo que estime conveniente acerca del tema en cuestión, siempre que su exposición resulte útil y productiva. Esto se debe a que como conflictos internacionales puede tomar resoluciones que beneficien o perjudiquen enormemente a una Nación, ningún miembro debe ser vedado de expresar su postura o defender su posición. Es por esta razón que ningún miembro podrá ser interrumpido mientras esté haciendo uso de la palabra, salvo por Presidencia. Esto no debe significar que el este órgano se transforme en un órgano plenario donde se manifiesten opiniones y posiciones que nada aporten a la resolución del tema en cuestión. La característica fundamental de Conflictos Internacionales es su dinamismo y su obligación de llegar de la forma más eficiente a la resolución de los conflictos que trata. De esto depende la paz y seguridad internacionales, y no puede quedar supeditada a debates infructuosos o a trabas burocráticas. En este tipo de sesión, el lenguaje a utilizar no será tan riguroso y las distintas delegaciones podrán dirigirse unas a otras (dialogar entre ellas), por medio de Presidencia, una vez que ésta les haya otorgado la palabra. 
En estas sesiones habrá "cuartos intermedios". Estos serán utilizados para llevar adelante negociaciones puntuales, para redactar resoluciones o simplemente como tiempo libre. Presidencia es quien declara el momento y la duración de los cuartos intermedios, como así también si durante los mismos los delegados se podrán ausentar del recinto.
En el caso de que se estime conveniente y funcional para la obtención mas fluida de un consenso en algún tema particular, la presidencia podrá disponer (y los delegados solicitar) que se proceda con el desarrollo del debate informal en una modalidad intermedia, que implica encontrarse en cuarto intermedio, a los fines de llevar adelante una negociación, pero que los delegados permanezcan en sus asientos y la presidencia modere el orden del uso de la palabra. Estos son los Cuartos Intermedios Moderados por Presidencia.
Uso de la palabra: 

La modalidad es la siguiente: Uno de los vicepresidentes lleva delante de manera continua una lista de oradores, conformada por las delegaciones que levantando su cartel, esta lista se compone por el orden en que los delegados han expresado su voluntad de conformarla. Sin embargo, nada obsta a que el casos especiales con el fin de enriquecer el debate, y teniendo en cuenta los criterios de Distribución Geográfica y Política, el Presidente pueda optar por alterar levemente el orden, incluso pudiendo introducir dentro de la lista a alguna delegación invitada al debate.

Derecho a veto:

Cada Miembro de este órgano tiene un voto y las decisiones se toman por voto afirmativo de por lo menos nueve de los quince miembros. Cuando se trata de cuestiones de fondo se requiere que además de los nueve votos afirmativos no exista ningún voto de los cinco miembros permanentes en contra. Esta es la regla de la unanimidad de las grandes potencias, conocida más comúnmente como "derecho de veto". En esta situación, si uno de los miembros permanentes no está de acuerdo con una decisión puede emitir un voto negativo, "vetando" o bloqueando dicha decisión. Todos los miembros permanentes han ejercido su poder de veto en alguna ocasión. En caso de que algún miembro permanente no apoye una decisión pero tampoco quiera bloquearla puede abstenerse en la votación. 
ELABORACIÓN DE PROYECTOS

 Al finalizar el debate, el órgano o Presidencia podrán proponer que la redacción definitiva de algún proyecto de resolución o declaración sea llevada a cabo por un comité de redacción de no más de cinco miembros, no más de uno por Estado. Esta actividad se desarrollará con el objeto de no prolongar innecesariamente las sesiones cuando ya se haya alcanzado un aceptable grado de consenso entre los miembros. La labor de este Comité no podrá tomar más de una hora y Presidencia deberá fijar para su funcionamiento en espacio del cual no podrá ausentarse. Cabe destacar que es de suma importancia que esta comisión sea el reflejo de los esfuerzos de las delegaciones por obtener el consenso, y que su producción sea acorde con las necesidades del conflicto, y con las voluntades de Conflictos Internacionales. La votación de los integrantes de la Comisión no debe ser tomada como una cuestión menor.

VOTACIÓN

Durante las sesiones dos tipos de votaciones podrán tener lugar: votaciones de procedimiento y votaciones resolutas. En el primer caso las decisiones serán aprobadas por el voto afirmativo de nueve (9) miembros. Este es el caso de la determinación de la agenda, el paso a cuartos intermedios, el llamado de otra nación al consejo, etc. Es decir que las votaciones de procedimiento se usarán para decidir todo lo relativo al funcionamiento del órgano.

En este tipo de votaciones no se tendrá en cuenta el llamado "veto" u obligación de contar con el voto afirmativo de los cinco (5) miembros permanentes, tal cual establece la carta de las Naciones Unidas y no será posible abstenerse. Las votaciones sobre resoluciones deberán contar, para ser aprobadas, con al menos nueve (9) votos afirmativos, y los miembros permanentes no deberán votar en contra, ya que para estas oportunidades sí les es permitido a los miembros permanentes ejercitar su derecho a veto. A su vez este tipo de votaciones se considera vinculante, es decir que una nación no puede votar acerca de la misma cuestión de dos maneras diferentes. En esta oportunidad será posible abstenerse. Las declaraciones de Presidencia deben ser votadas por unanimidad para ser aprobadas.
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