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La situación de la juventud en el mundo y su rol como promotora del cambio social, desarrollo económico y progreso técnico.

Introducción: 
Actualmente los jóvenes viven en un mundo diferente de aquel en el que crecieron tanto sus padres como abuelos. Si hablamos de la juventud de hace 20 años podemos decir que hoy los adolescentes son más saludables y tienen más probabilidad de pasar su adolescencia en la escuela y posponer su incorporación al trabajo, retrasar el matrimonio y la procreación. Sin embargo estos cambios no se pueden apreciar de igual manera en todas partes y, como resultado, se observan desigualdades cada vez mayores entre los jóvenes y adolescentes de un mismo país o diferentes Estados. 
Los jóvenes son un factor determinante en el cambio social, desarrollo económico  y el progreso técnico. La imaginación que tienen, sus ideales, sus perspectivas y su energía resultan de suma importancia para las sociedades en las cuales ellos viven. Ellos son los que viven los cambios de las sociedades donde se encuentran, y se forman para el futuro.
Por esta razón, es importante multiplicar los esfuerzos encaminados a crear y desarrollar políticas y programas que estén directamente destinados a los jóvenes. Las medidas que se tomen repercutirán en un futuro y se podrá apreciar tanto en la situación socioeconómica como en el bienestar de las sociedades futuras. 

Educación 

La educación es un factor fundamental para que la participación en la economía mundial progrese. Al correr de los años la economía cambia y se adapta a las nuevas innovaciones y situaciones. De este modo el aprendizaje se ha convertido en una necesidad y sus soportes deber sentarse durante la juventud a través tanto de la educación oficial como la no académica. 
En los últimos años se han registrado avances notables hacia la educación básica universal, iniciando con la alfabetización, ya que el número de analfabetos seguiría en aumento, evitando que los países en vía de desarrollo no alcancen la enseñanza primaria universal. Podemos destacar tres preocupaciones para la educación actual. En primer lugar la insuficiencia de los padres de países en desarrollo de enviarlos a la escuela debido a las condiciones económicas y sociales locales. En segundo lugar, la falta de educación para las niñas y las 
jóvenes, los migrantes, los refugiados, los desplazados, grupos indígenas, los niños de la calle y jóvenes discapacitados. Para que la educación sea eficiente y se pueda lograr un progreso eficiente se debe integrar a estos jóvenes que pertenecen tanto a diferentes “grupos sociales” como poseen deficiencia económica. Y en tercer lugar la calidad de la educación que se les brinda a los jóvenes, la importancia para el empleo y la ayuda que se les brindara a los jóvenes para la vida adulta, la participación ciudadana y el empleo productivo y renumerado. 

Se estima que más del 84% de los jóvenes viven en países en desarrollo, donde el acceso a las computadoras, los servicios a internet son escasos, la mayoría de ellos no cuenta con preparación suficiente para proseguir su educación y trabajar. 
Se insta tanto a los gobiernos como a las organizaciones intergubernamentales y no gubernamentales a que ayuden a los jóvenes de los países en vías de desarrollo, a obtener capacitación y educación en tantos niveles sean posibles de igual manera en países desarrollados como en desarrollo, y de esta manera cooperando mutuamente para que el progreso de la educación sea efectiva. 
Desempleo

El nivel de desempleo y subempleo juvenil es permanentemente alto en todo el mundo, y suelen tener más relevancia en jóvenes que en adultos. Entre los años 2000 y 2011, la tasa de participación de la juventud en la fuerza de trabajo disminuyó en todo el mundo del 52,9% al 48,5% lo que indica que menos de la mitad de los jóvenes de edades de entre los 15 y 24 años participaron activamente en mercados de trabajo. Se estima que la tasa mundial de desempleo entre los jóvenes, que alcanzó el 12,6%, llegué al 12,9% en 2017, según datos de la Organización Internacional del Trabajo (OIT). En 2012, 73,8% de jóvenes seguían desempleados. 

Los gobiernos y las organizaciones deberían promover programas de donaciones con el fin de proporcionar capital inicial para apoyar los programas de creación de empresas y empleo para jóvenes. Los gobiernos deberían poseer un fondo para promover empleo a jóvenes discapacitados, mujeres jóvenes, jóvenes migrantes, jóvenes desplazados, los niños de la calle e indígenas.  

Salud 
En algunas partes del mundo el estado de salud de los adolescentes es deficiente.  Por el resultado tanto de condiciones sociales. Esta falta de salud tiene aparejado la crisis económica que sufren principalmente países en vías de desarrollo. La mala salud se debe tanto a una cuestión económica como a la falta de información y centros de salud distribuidos en el país. 
Se le presta muy poca atención a la situación de la salud de jóvenes, no contando con información sumamente importante, como el comprender de mejor manera su sexualidad, los diferentes tipos de enfermedades que puede tener como consecuencia no estar informado sobre el tema.

Todos deberían tener un acceso a la salud. El gobierno es totalmente responsable de como manejan el sistema de salud en su Nación - Estado, ya que de esto depende la vida de muchos jóvenes. 

Pobreza

Más de 1.000 millones de personas viven en condiciones inaceptables de pobreza, principalmente en países en desarrollo y zonas rurales de los países de bajos ingresos de Asia y el Pacífico, África, América Latina y el Caribe, y los países menos adelantados. La pobreza se manifiesta de diversos modos: falta de ingresos y recursos productivos para asegurar formas de subsistencia sostenible, hambre y malnutrición; acceso limitado o nula a una educación básica; falta de vivienda; inseguridad y marginación y discriminación en el entorno. 

Según estimaciones recientes, más de 200 millones de jóvenes viven con menos de 1 dólar por día y 515 millones con menos de 2 dólares diarios. Los gobiernos deberían hacer donaciones de tierras a los jóvenes para que estos cuenten con un sustento.
Situación de las niñas y mujeres jóvenes

Las mujeres son la parte de la sociedad mayoritariamente vulnerada y discriminada, teniendo en cuenta la importancia que implica que se las integre tanto en la educación como en el ámbito de la salud ya que es un instrumento eficaz para hacer frente a la pobreza y fomentar el crecimiento. 
La discriminación por género en el mercado de trabajo, las prácticas tradicionales, la escasez de oportunidades y un valor extremadamente bajo a el trabajo femenino trae aparejado el aumento de la tasa de desempleo de mujeres jóvenes y lleva a que ellas deban realizar tareas no renumeradas en el seno de un hogar. Según un examen realizado en el año 2013, el 35% de las mujeres en todo el mundo han sufrido algún tipo de violencia física y/o sexual, el 70% de las mujeres alguna vez en su vida han sufrido violencia. 

Protestas, participación ciudadana y tecnología. 
Los jóvenes se han reafirmado como poderosos agentes del cambio. Estos acontecimientos han amplificado la voz de la juventud y han colocado a los jóvenes en los centros de los debates mundiales sobre el desarrollo. Sin embargo, en algunas partes del mundo los jóvenes siguen siendo marginados en las principales corrientes políticas, sociales y económicas, y muchas veces no tienen acceso a la educación, capacitación y oportunidades de empleo y así como a los derechos humanos. 
La tecnología indiscutiblemente ha revolucionado la vida de los jóvenes. El acceso sin precedentes a la información ha llevado a los jóvenes a expresar sus ideas. Un mayor acceso a la información también ha permitido a los jóvenes tener acceso al capital, los mercados y la capacitación requerida para completar su educación y/o comenzar una carrera universitaria, ha aumentado su participación en los procesos políticos y ha mejorado su reconocimiento como agentes del cambio. 

Medio ambiente

Es necesario mantener y preservar el medio ambiente en su mayoría para las generaciones actuales y venideras. Teniendo en cuenta la el desconocimiento que los jóvenes tienen frente a esto, es que los gobiernos deberían incluir en el programa escolar a la educación ambiental para dar a conocer a través de los educadores los aspectos relacionados con al tema incluidas en las materias incluidas a su cargo y permitirles enseñar a los jóvenes sobre el cuidado del medio ambiente. 
Otra forma de integrar a los jóvenes en la participación para el medio ambiente es estimular la participación en agrupaciones que traten principalmente sobre esta temática y la comprensión de los sistemas ecológicos, así también como la adopción de medidas relativas al medio ambiente como medio de mejorar tanto su conocimiento del mismo y su participación activa. 

http://www.un.org/es/globalissues/youth/
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